

共青团四川外国语大学成都学院委员会 工作简报

二〇二三年

第一期

团委综合办公室编

三月二十九日



☆2月27日至3月3日，校团委开展“开学第一课”主题团日活动，各学院团委、宜宾校区团委积极响应，各基层团支部通过深学细悟习近平总书记在党的二十大开幕会上的报告、学习重要论著和系列著作、关心关注社会热点、完成“我们的新征程”网络知识竞赛，教育引导广大团员青年弘扬光荣传统、赓续红色血脉，增强与党同心、跟党奋斗的坚定意志。

☆3月1日至3月2日，宜宾校区团委组织开展了“践行雷锋精神，不负时代重托”系列活动。本次活动体现了新时代青年助人为乐的奉献精神、干一行爱一行，专一行精一行的敬业精神、不怕困难、艰苦奋斗的进取精神。

☆3月1日至3月2日，我校团委青年志愿者协会开展了“珍心献衣，乐爱有佳”春日捐衣活动。此次活动共收到捐赠衣物2219件，在校园中形成了奉献互助的良好氛围，促使师生主动传递爱心关怀，弘扬雷锋精神，发扬中华民族乐善好施、扶危济困的传统美德。

☆3月2日，西欧语言学院团委开展了“我为师生办实事”实

践活动。学生干部主动发挥先锋模范作用，围绕师生实际诉求，布置了勃朗书院自习室，为师生打造了一个舒心实用的自习场所。

☆3月2日，亚非语言学院团委前往都江堰社会综合福利社区开展了“敬老爱老”学雷锋主题志愿服务活动。本次活动不仅积极响应了习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示，同时也提高了大学生的社会实践能力和社会公德意识，营造了良好的校园风气，发扬了我国敬老爱老的优良美德。

☆3月2日，宜宾校区团委开展“学雷锋 树新风”线上宣讲活动。此次宣讲活动从“爱憎分明的阶级立场、言行一致的革命精神、公而忘私的共产主义风格、奋不顾身的无产阶级斗志、钉子精神”五个板块弘扬了雷锋精神。

☆3月2日，国际商学院团委组织开展了青城山医院志愿服务活动，志愿者们协助医院工作人员完成工作。此次活动中志愿者们坚守岗位，协助预检分诊处进行分诊，帮助患者了解就医流程，引导患者挂号、维持秩序，获得医务人员一致好评。

☆3月2日，我校团委青年志愿者协会在百汇园四楼报告厅成功举办“为爱防艾 呵护未来”艾滋病防治教育宣传活动与《妇女权益保护法》专题讲座。此次讲座讲解了全面且有效的防性侵和艾滋病等专业方面的知识，提高了青年学子的防艾意识与自我保护能力。

☆3月2日，校团委召开我校共青团系统2023年春季学期工作会议。会议由校团委书记罗容主持，校团委专职团干、各学院团

委书记参加。会议明确了我校共青团系统本学期的工作思路和重点，加强了各二级学院团委的沟通与交流，有利于创建更多具有我校共青团辨识度的工作成果，示范带动全校团员青年助力学校高质量内涵式发展战略。

☆3月3日，我校团委青年志愿者协会开展了街子古镇垃圾清扫志愿服务活动。此次志愿服务活动志愿者们努力下圆满完成，倡导了文明行为，发扬了环保志愿精神和助人为乐的雷锋精神。

☆3月3日至3月24日，宜宾校区团委组织青年志愿者开展“光盘行动”“植此青绿，共护绿荫”“翠屏山文明劝导”等志愿服务月系列活动。校区学子广泛参与其中，弘扬雷锋精神。此次活动让“学雷锋”融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

☆3月5日，国际商学院团委与英语学院团委共同开展了学生组织工作经验交流会。两院学生干部就目前工作中遇到的问题及未来工作的计划进行探讨、学习、取长补短。此次活动加强了两院学生组织间的联系，促进了两院共青团工作的建设以及发展。

☆3月5日，中东欧语言学院团委举行第四届团委学生会换届大会。此次换届大会的顺利召开不仅为中东欧语言学院团委学生会注入新的活力，也使学生干部调动了工作激情。

☆3月5日，国际商学院团委开展了“我为师生办实事”志愿服务活动。志愿者们利用课余时间和周末的时间帮助老师整理

资料，通过走访调查对同学们在校园学习和生活中的意见与建议进行总结反馈。此次活动提升了志愿者们的实践技能，体现了国际商学院学子对于志愿服务的热情。

☆3月6日，国际商学院团委成立垃圾入池及分类小组，为进一步做好校园生活垃圾入池及分类工作，营造绿色、健康的校园环境打下基础。工作人员主要负责了统筹协调检查学生寝室部分区域垃圾入池及分类工作，监督同学们做到垃圾入池并进行分类，协调解决重点难点问题，保证垃圾池周围的环境干净整洁。

☆3月8日，应用英语学院团委开展了女性关怀公益活动。通过益智游戏互动，赠送生活用品，增强学院人文关怀感，获得参与同学一致好评。

☆3月9日，翻译学院团委举办翻译学院第十七届团学大会暨骨干培训结业仪式。本次活动促进了团学组织成员增强服务意识，对推动团学工作向着规范化、精细化发展有着十分重要的作用，并不断开创翻译学院团学工作新局面。

☆3月9日，英语学院团委举办第十八届外语歌曲大赛决赛。本次大赛以音乐结合语言的方式，多角度提升了学生们的英语综合素质，加快培养应用型外语人才的建设步伐。

☆3月9日，中东欧语言学院团委组织学生参与都江堰五桂社区的预防诈骗宣讲和上门服务志愿服务活动，通过本次志愿服务，锻炼了学生社会实践能力，积累了社会阅历，培养了学生社会意识和防骗责任，为公益事业贡献了自己的一份力量。

☆3月9日，校团委开展了“金融知识进校园”反诈骗宣讲讲座。本次讲座向学生们普及了防诈技巧、非法校园贷、反洗钱、存款保险等知识，强化了我校青年学子们的自我防范意识和能力，更加了解了不法分子的诈骗手段，为构建安全和谐的校园环境奠定了坚实的基础。

☆3月9日，校团委青年志愿者协会举办“送给春天的花”植树节主题活动。本次活动，培养了我校青年学子热爱自然环境的思乡情怀，激发了其环保意识和呵护美好校园的情感。

☆3月11日至3月12日，宜宾校区团委开展了博物馆志愿活动。活动志愿者积极参与工作，彰显了“互帮互助，助人为乐，无私奉献，不求回报”的志愿精神。

☆3月12日，西欧语言学院团委召开2022—2023学年团支书会议。此次会议致力于加强西欧语言学院团组织的建设，激励团干部的工作热情，使各班团支书们以“桥梁”之身更好地服务师生奋进新征程，建功新时代，用奋斗和责任绘就属于新时代青年的担当。

☆3月12日，英语学院素质拓展中心在禾苗特殊儿童关爱中心开展禾苗慈善植树志愿活动。活动宣传了森林效益，提升了人们的环保意识。

☆3月13至3月24日，宜宾校区团委开展“学习习近平总书记对青年寄语”活动。校区团委开展“学寄语精神，担青春使命”主题会，各团支部组织团员进行学习教育宣传。通过此次活

动，在宜宾校区内部营造了学习寄语的氛围，使习近平总书记对青年寄语精神得到了更好的学习理解和贯彻落实。

☆3月14日至3月19日中东欧语言学院团委开展第五期班团骨干培训，通过理论学习、实践教学和交流培训、户外素质拓展等活动，提高了干部的管理水平、组织活动技能、心理素质、人际交往、团队协作意识等，使其进一步适应新时期下的班团骨干工作要求，为学院今后的发展夯实基础。

☆3月14日至3月29日，校团委组织志愿者分别前往三郎小学和崇州市金梦幼儿园开展小语种教学活动和英语启蒙活动，为助力儿童快乐成长贡献青春之力。

☆3月15日，英语学院团委召开团支书交流大会。学院2020级、2021级、2022级全体团支书参加，本次会议巩固了“校-院-班”三级联动，促进了团支书对于日常团务工作的理解，提升了团支书的业务水平。

☆3月15日，国际商学院团委举办2022—2023学年学生组织换届大会。此次活动通过新老成员的交替仪式等环节，加强了学生组织成员间的联络，增强了团委学生组织的团结力、凝聚力，也使同学们明确各自的分工定位，有利于之后各项活动的开展。

☆3月16日，应用英语学院团委组织学院团委学生会成员开展了“青春逢盛世，奋斗正当时”素质拓展活动。此次活动增强了学生干部队伍的团队凝聚力和协作精神，释放了压力，增进了情谊，提高了工作的积极性、主动性、创造性。

☆3月16日，中东欧语言学院团委开展班团支书理论学习活动。通过此次活动，各班团支书掌握了团员的发展顺序、入团的基本条件等理论知识，增强了共青团员主人意识，提高了团干部的综合素质，为今后团员发展工作提供了良好契机。

☆3月16日，宜宾校区团委举办2023年校园文体艺术节开幕式。此次校园文体艺术节主题为“炫彩青春，艺韵飞扬”。艺术节包含书法、手工、绘画、摄影、短视频创作、红色经典影视配音大赛、校园舞蹈大赛、运动会、羽毛球、乒乓球、篮球、足球比赛、中文辩论赛、校园歌手大赛、学生团体文化日等多项活动。本次艺术节不仅丰富了同学们的大学生活，还为同学们提供了一个展示自己的平台和机会。

☆3月16日，英语学院团委学生会举办的2022—2023学年团委学生会第四届团学换届暨表彰大会顺利开展。此次大会为英语学院团委学生会注入了新的青春活力，为学生搭建了施展才华的平台。

☆3月17日，校团委学生艺术团、民管乐团举办“GO！去春天里”艺术展演。活动共1250余人参与，促进了我校校园文化建设，为我校学生建立一个展示自我的舞台，充分展现了我校学子的亮丽风采。

☆3月17日，宜宾校区团委举办了第三届中文辩论赛（初赛）。此次活动锻炼了选手们的辩论能力和合作能力，培养了团

队之间的合作意识，为每一位参赛的同学提供了展示自己能力的机会。

☆3月17日，国际商学院团委开展龙潭湾社区环境保护活动。本次活动旨在为城市环境整洁出一份力，同时也提高同学们的环境保护意识及志愿服务热情。

☆3月17日，宜宾校区团委开展了主要学生干部素质拓展活动。本次活动使宜宾校区团委各学生组织、工作部门关系更加紧密，为后续活动开展、沟通交流打下了坚实的基础。

☆3月18日，英语学院素质拓展中心前往青城社区开展课业辅导活动。此次活动注重于陪伴孩子们做游戏、折纸、教孩子们辨别119、120、110三个电话号码，让孩子们在学知识的同时感受到温暖的关怀。

☆3月18日，我校团委青年志愿者参加都江堰市青少年活动中心联合银杏街道壹街社区儿童之家开展的“探索节气奥秘——春分”亲子活动。本次活动，让青少年在活动中感悟和了解节气的特征、习俗和文化，使中华优秀传统文化根植于每个青少年心中；鼓励了我校青年志愿者在实践中擦亮奋斗奉献的时代底色，为关爱孩童成长贡献力量，以实际行动彰显青年担当。

☆3月19日，国际传媒艺体学院团委开展了“第一届2021—2022学年团委学生会总结表彰大会暨第一届2022—2023学年团委学生会全体成员大会”。此次大会表彰了在团学工作中涌现出的先进个人和集体，希望全体干部能始终保持朝气蓬勃、积极

向上的锐气，用奋斗者的姿态，担当重任，努力去实现个人与集体的共同成长。

☆3月19日，校团委学生艺术团前往都江堰市熊猫谷顺利完成熊猫谷暖场表演。本次活动不仅得到当地工作人员一致好评，还为当天游客提供了一场非凡的体验。

☆3月20日，中东欧语言学院团委学生志愿素质拓展中心志愿者团队组织志愿者前往青城社区日间照料中心开展“社区儿童课业辅导公益课堂”活动。本次活动不仅帮助社区儿童完成了课业辅导，也培养了学生社会责任感和奉献精神，展现了志愿者良好的精神风貌。

☆3月20日，宜宾校区团委学生会开展了世界水日宣传活动。本次活动提高了全校师生的节水意识，增强了保护水资源的责任感和使命感，促进了同学们的交流与探讨，从而共建环保节约型校园。

☆3月22日，校团委学生会在第三教学区 A110 开展“青春大讲堂——大学生综合素质 A 级证书分享会”主题讲座活动。本次活动旨在提高我校全体学生综合素质，促进广大学子间的交流，进而取长补短，相互学习。

☆3月23日，翻译学院团委开展了全国“两会”精神专题学习交流会。本次活动加强了团学干部理论素养和政治觉悟，推动我院团学干部学习好、贯彻好、落实好全国“两会”精神，深刻体会“两会”意义，不断创新形式、拓宽渠道、丰富内容，加

强共青团在团学干部思想政治教育引领中的主力军作用。

☆3月23日至3月24日，国际传媒艺体学院团委开展爱心募捐活动。本次活动与成都市新叶助残公益服务中心合作，积极号召同学们捐赠闲置物品及衣物，互助共济，携手同行，学院同学积极参与，取得了良好的效果。

☆3月23日—3月24日，我校团委青年志愿者协会开展了“你我共同努力，终结结核流行”世界防治结核病日宣传活动。此次宣传活动共填写防治知识问卷500余份，发放宣传单700份、奖品400余份，取得了较好的宣传效果。

☆3月26日，宜宾校区团委开展了“大学城高校间交流”活动。校区团委书记王平老师带领团委主要学生干部代表前往宜宾学院进行交流学习。此次活动加强了高校之间的联系，取长补短，通过交流学习，增强了校区团委学生干部的工作能力。

☆3月27日，校团委开展2022年度优秀志愿组织评审会。本次活动旨在完善我校志愿者服务体系，鼓励各二级学院志愿组织能对标对优强化工作目标，提升志愿服务能力。会后，参会同学纷纷表示今后定会坚定理想信念，积极投身于社会实践，把自己培养成德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

☆3月31日，校团委学生会举办“以梦为马，唱响青春”校园歌手大赛决赛。本次活动的圆满举办，不仅为我校学子提供了一个展现自我和发挥才能的舞台，更进一步推动了校园文化建设。